

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Тюриной Зинаиды Сергеевны над кандидатской диссертацией «Обучение метафоричности речи с позиций лингвокультурологического подхода (языковой вуз, итальянский язык)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2 – Теория и методика обучения и воспитания (гуманитарные науки, уровень высшего образования) (педагогические науки)

З.С. Тюрина обучалась в аспирантуре заочной формы обучения с 01.09.2015 г. по 01.09.2019 г. на кафедре романской филологии института иностранных языков ГАОУ ВО МГПУ. За время обучения в аспирантуре З.С. Тюрина проявила дисциплинированность и организованность: успешно прошла курс обучения в аспирантуре ГАОУ ВО МГПУ, посещала лекции, семинарские занятия, участвовала в заседаниях дискуссионного клуба аспирантов и соискателей, методологического семинара «Актуальные проблемы лингводидактики и методики обучения иностранным языкам», соблюдала сроки, установленные в индивидуальном плане для предоставления научному руководителю и членам кафедры глав диссертационного исследования и научных трудов по изучаемой проблематике.

При работе над диссертацией З.С. Тюрина показала себя вдумчивым, творческим и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Выбор темы диссертации был обусловлен, во-первых, научным интересом З.С. Тюриной и стремлением углубить свои знания в области совершенствования речевой способности студентов, изучающих богатый метафорами итальянский язык, во-вторых, актуальностью проблем совершенствования преподавания итальянского языка на старшем этапе языкового вуза, в-третьих, направлениями работы научной школы «Межкультурное иноязычное образование как фактор социальных трансформаций», членом которой З.С. Тюрина является.

При работе над диссертацией был изучен большой объем научных источников по проблематике исследования. В соответствии с поставленной целью и задачами автор восполнил теоретические пробелы, существующие на сегодняшний день в лингводидактике в области обучения студентов метафоричности речевых высказываний на итальянском языке. Проведенное исследование позволяет говорить о высоком уровне продемонстрированной теоретико-методологической подготовки автора, поскольку в формате авторской модели обосновано эффективное применение концептуальных подходов, адекватных принципов, исследовательских методов и комплекса упражнений.

Важными достоинствами З.С. Тюриной как исследователя является научная эрудиция и творческое отношение к работе, инициативность и ответственность.

Уделяя большое внимание апробации результатов научного исследования, З.С. Тюрина неоднократно выступала как автор значимых публикаций, и как докладчик на научных конференциях. Результаты теоретических и экспериментальных исследований З.С. Тюриной нашли отражение в 14 публикациях в научных журналах и сборниках научных работ общим объемом 4,7 п.л., из них 3 работы опубликованы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Опыт работы с З.С. Тюриной убеждает, что она состоялась как самостоятельный, квалифицированный, творческий исследователь, как одаренный, социально и нравственно зрелый ученый. Ее отличают широта интересов, ответственное отношение к традициям научной школы, в рамках которой она формировалась как ученый.

Диссертация З.С. Тюриной на тему «Обучение метафоричности речи с позиций лингвокультурологического подхода (языковой вуз, итальянский язык)» была обсуждена на кафедре романских языков и лингводидактики института иностранных языков ГАОУ ВО города Москвы «Московский городской педагогический университет», исследование рекомендовано к защите.

Выполненная З.С. Тюриной диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2 – Теория и методика обучения и воспитания (гуманитарные науки, уровень высшего образования) (педагогические науки).

Научный руководитель:

доктор педагогических наук,
профессор, директор института
иностраных дел ГАОУ ВО МГПУ
105064, Москва, Малый Казенный пер., дом 5Б
+7(916)321-23-93, tarevaeg@mgpu.ru



Е.Г. Тарева

18.09.2023 г.

Подпись Е.Г. Тарева заверено
Специалист
доцент кафедры иностранных языков
А.Е. Сидорова

